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ПОЛОЖЕНИЕ 

ПО ОХРАНЕ ТРУДА
пос. Октябрьский
                         1. ОСНОВНЫЕ ПОНЯТИЯ.
Охрана труда - система сохранения жизни и здоровья работников в процессе трудовой деятельности, включающая в себя правовые, социально-экономические, организационно-технические, санитарно-гигиенические, лечебно-профилактические, реабилитационные и иные мероприятия.
Условия труда - совокупность факторов производственной среды и трудового процесса, оказывающих влияние на работоспособность и здоровье работника.
Вредный производственный фактор - производственный фактор, воздействие которого на работника может привести к его заболеванию.
Опасный производственный фактор - производственный фактор, воздействие которого на работника может привести к его травме.
Безопасные условия труда - условия труда, при которых воздействие на работающих вредных и (или) опасных производственных факторов исключено, либо уровни их воздействия не превышают установленных нормативов.
Рабочее место - место, где работник должен находиться или куда ему необходимо прибыть в связи с его работой и которое прямо или косвенно находится под контролем работодателя.
Средства индивидуальной и коллективной защиты работников - технические средства, используемые для предотвращения или уменьшения воздействия на работников вредных и (или) опасных производственных факторов, а также для защиты от загрязнения.

Производственная деятельность - совокупность действий работников с применением средств труда, необходимых для превращения ресурсов в готовую продукцию, включающих в себя производство и переработку различных видов сырья, строительство, оказание различных видов услуг.
2. ОБЯЗАННОСТИ РАБОТОДАТЕЛЯ ПО ОБЕСПЕЧЕНИЮ БЕЗОПАСНЫХ УСЛОВИЙ И ОХРАНЫ ТРУДА.
Обязанности по обеспечению безопасных условий и охраны труда в организации возлагаются на работодателя.
Работодатель обязан обеспечить:
· безопасность работников при эксплуатации зданий, сооружений, оборудования, осуществлении технологических процессов, а также применяемых в производстве инструментов, сырья и материалов;
· применение средств индивидуальной и коллективной защиты работников;
· соответствующие требованиям охраны труда условия труда на каждом рабочем месте;
· режим труда и отдыха работников в соответствии с законодательством Российской Федерации и законодательством субъектов Российской Федерации;
· приобретение и выдачу за счет собственных средств специальной одежды, специальной обуви и других средств индивидуальной защиты, смывающих и обезвреживающих средств в соответствии с установленными нормами работникам, занятым на работах с вредными и (или) опасными условиями труда, а также на работах, выполняемых в особых температурных условиях или связанных с загрязнением;
· обучение безопасным методам и приемам выполнения работ по охране труда и оказанию первой помощи при несчастных случаях на производстве, инструктаж по охране труда, стажировку на рабочем месте и проверку знаний требований охраны труда, безопасных методов и приемов выполнения работ;
· недопущение к работе лиц, не прошедших в установленном порядке обучение и инструктаж по охране труда, стажировку и проверку знаний требований охраны труда;
· организацию контроля за состоянием условий труда на рабочих местах, а также за правильностью применения работниками средств индивидуальной и коллективной защиты;
· наличие Программы вводного инструктажа по охране труда, наличие журнала регистрации вводного инструктажа по охране труда;
· утвердить перечень инструкций по охране труда, необходимых для проведения инструктажей работников организации: инструкция  по безопасному движению людей на аэродроме; при ТО планера и двигателя авиационной техники; при ТО АиРЭО ВС; при работе с сосудами, работающими под давлением; при ТО авиационной  техники; при  работе на высокорасположенных частях; при эксплуатации УПВ-1; при работе с жидкостью «И»; при заправке ВС топливом;  при работе с ручным электроинструментом и переносными светильниками; при зарядке аккумуляторов на оперативной точке; по охране труда для летного состава аэроклуба; по охране труда для сотрудников ПДС и ПСС аэроклуба; по технике безопасности при зарядке авиамашин, амортстоек и воздушных систем самолетов от баллонов; при работе на наждачных станках;  при работе на деревообрабатывающем станке Д-300М; при работе на сверлильных станках; при работе на наждачном станке; при работе на токарном станке; по охране труда для работников автомобильной и электрогазовой службы, при ТО автомобильной техники; при заправке автомобильной техники; по охране труда стрелков ВОХР; при производстве слесарно-клепальных работ; при промывке маслобаков и маслорадиаторов; при работе с электрографом; при работе с электрической талью ТЭ-3.0; при работе в аккумуляторно-зарядной станции; по охране труда для уборщика служебных помещений; при работе с ПЭВМ.  Обеспечить наличие журнала учета инструкций по охране труда для работников; 
· организовывать проведение за счет собственных средств обязательных предварительных (при поступлении на работу) и периодических (в течение трудовой деятельности) медицинских осмотров (обследований) работников, внеочередных медицинских осмотров (обследований) работников по их просьбам в соответствии с медицинским заключением с сохранением за ними места работы (должности) и среднего заработка на время прохождения указанных медицинских осмотров (обследований);
· недопущение работников к исполнению ими трудовых обязанностей без прохождения обязательных медицинских осмотров (обследований), а также в случае медицинских противопоказаний;
· информирование работников об условиях и охране труда на рабочих местах, о существующем риске повреждения здоровья и полагающихся им компенсациях и средствах индивидуальной защиты;
· предоставление органам государственного управления охраной труда, органам государственного надзора и контроля, органам профсоюзного контроля за соблюдением законодательства о труде и охране труда информации и документов, необходимых для осуществления ими своих полномочий;
· принятие мер по предотвращению аварийных ситуаций, сохранению жизни и здоровья работников при возникновении таких ситуаций, в том числе по оказанию пострадавшим первой помощи;
· расследование и учет несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний;
· санитарно-бытовое и лечебно-профилактическое обслуживание работников в соответствии с требованиями охраны труда;
· беспрепятственный допуск должностных лиц органов государственного управления охраной труда, органов государственного надзора и контроля за соблюдением положений Трудового кодекса РФ и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права, органов Фонда социального страхования Российской Федерации, а также представителей органов общественного контроля в целях проведения проверок условий и охраны труда в организации и расследования несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний;
· выполнение предписаний должностных лиц органов государственного надзора и контроля за соблюдением трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права, и рассмотрение представлений органов общественного контроля в установленные Трудовым кодексом РФ, иными федеральными законами сроки;
· обязательное социальное страхование работников от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний;
· ознакомление работников с требованиями охраны труда;
· наличие комплекта нормативных правовых актов, содержащих требования охраны труда в соответствии со спецификой деятельности организации.
· работникам, занятым на работах с вредными и опасными условиями труда, следующие льготы и компенсации:
· дополнительный отпуск  летному и инженерно-техническому составу согласно коллективному договору.
3. МЕДИЦИНСКИЕ ОСМОТРЫ РАБОТНИКОВ ОРГАНИЗАЦИИ.
Работники организации, занятые на работах, связанных с движением авиатранспорта, проходят за счет средств работодателя обязательные предварительные (при поступлении на работу) и периодические (для лиц в возрасте до 21 года - ежегодные) медицинские осмотры (обследования) для определения пригодности этих работников для выполнения поручаемой работы и предупреждения профессиональных заболеваний. В соответствии с медицинскими рекомендациями указанные работники проходят внеочередные медицинские осмотры (обследования).

Работники летного состава организации обязаны проходить предполетный медицинский осмотр, а также ежегодно проходить  ВЛЭК или ВЛК.

Работники технического состава организации обязаны ежегодно проходить медицинские осмотры.

Работники всех остальных подразделений проходят медицинские осмотры (обследования) согласно списка, утвержденного Санэпидемнадзором Самарской области.

Ответственность за проведение указанных медицинских осмотров возлагается на фельдшера аэроклуба  Т. Леонову.
4 . ОБЯЗАННОСТИ РАБОТНИКОВ ОРГАНИЗАЦИИ 
В ОБЛАСТИ ОХРАНЫ ТРУДА.
Работник организации обязан:
· соблюдать требования охраны труда, установленные законами и иными нормативными правовыми актами, а также инструкциями по охране труда, разработанными в организации;
· правильно применять средства индивидуальной и коллективной защиты;
· проходить обучение безопасным методам и приемам выполнения работ по охране труда, оказанию первой помощи при несчастных случаях на производстве, инструктаж по охране труда, стажировку на рабочем месте, проверку знаний требований охраны труда;
· немедленно извещать своего непосредственного или вышестоящего руководителя о любой ситуации, угрожающей жизни и здоровью людей, о каждом несчастном случае, происшедшем на производстве, или об ухудшении состояния своего здоровья, в том числе о проявлении признаков острого профессионального заболевания (отравления);
· проходить обязательные предварительные (при поступлении на работу) и периодические (в течение трудовой деятельности) медицинские осмотры (обследования).
5. КОМИССИЯ ПО ОХРАНЕ ТРУДА В ОРГАНИЗАЦИИ.
Создать в организации следующие постоянно действующие комиссии: 

· комиссию по охране труда, которая организует совместные действия работодателя и работников по обеспечению требований охраны труда, предупреждению производственного травматизма и профессиональных заболеваний, а также организует проведение проверок условий и охраны труда на рабочих местах и информирование работников о результатах указанных проверок, сбор предложений к разделу коллективного договора (соглашения) об охране труда;
· комиссию по оценке технического состояния ВС;
· комиссию по проверке знаний охраны труда специалистов и рабочих, связанных с работами повышенной опасности;
· комиссию по проверке служб организации к работе посезонной эксплуатации АТ.
Создать оперативные группы проверки организации.
6. ОБЕСПЕЧЕНИЕ ПРАВ  РАБОТНИКОВ ОРГАНИЗАЦИИ 
НА ОХРАНУ ТРУДА.
Для реализации прав работников организации на охрану труда руководствоваться статьями 219-221, 223-225 Трудового кодекса РФ.

7. НЕСЧАСТНЫЕ СЛУЧАИ НА ПРОИЗВОДСТВЕ, ПОДЛЕЖАЩИЕ РАССЛЕДОВАНИЮ И УЧЕТУ.

Расследованию и учету подлежат несчастные случаи на производстве, происшедшие с работниками и другими лицами, в том числе подлежащими обязательному социальному страхованию от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний при исполнении ими трудовых обязанностей и работы по заданию организации. 

В организации вести журнал регистрации несчастных случаев на производстве.

При расследовании и учете несчастных случаев на производстве, оформлении материалов расследования и рассмотрении разногласий по вопросам расследований руководствоваться статьями 227-231 Трудового кодекса РФ.
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